

## 政法队伍整顿学习活动个人心得

根据陕西省司法厅、陕西省律师协会的要求，我所于2021年3月26日开展了全体学习政法队伍整顿的活动，这次活动主要从“四个教育”、“五个阶段”、“六个规范”三个主要方面开展。通过这次学习讨论，我加强了对习近平新时代中国特色社会主义思想、党史及律师职业道德等方面的学习和领会。

首先，当前我国正处在实现“两个一百年”奋斗目标的交汇期，发展更需要依靠法治，党中央成立全面依法治国委员会，目的就是加强党对全面依法治国的集中统一领导，统筹推进全面依法治国工作。全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障。这就要求我们必须把党的领导贯彻落实到依法治国全过程和各方面，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，发展中国特色社会主义法治理论，深化司法体制改革，提高全民族法治素养和道德素质。

其次，全面推进依法治国，必须加强和改进党对法治工作的领导，依法执政是依法治国的关键。各级党组织和领导干部要深刻认识到，维护宪法法律权威就是维护党和人民共同意志的权威，捍卫宪法法律尊严就是捍卫党和人民共同意志的尊严，保证宪法法律实施就是保证党和人民共同意志的实现。坚持党的领导是贯彻全面推进依法治国的根本保证。中国近代以来的历史表明，要实现中华民族伟大复兴就必须有一个坚强的领导核心，坚持党的领导，既是依法治国的根本要求，

也是建设法治国家的根本保证。对此，我们必须保持高度的政治清醒和战略定力，始终坚持党对依法治国的领导不动摇。

最后，律师在建设法治社会中起着重要的作用。加强律师职业道德的建设，应注重提高律师整体素质、强化律师自律意识、提倡有序的同业竞争、建立起全方位、多层次的监督机制等。律师职业道德是指从事律师职业的人所应信奉的道德，以及在执行职务、履行职责时所应遵循的行为规范。律师职业道德是指从事律师的人所应信奉的道德，以及在执行职务、履行职责时所应遵循的行为规范。它是律师政治素质、理想信念、思想品质、纪律作风、情操气质和风度的综合反映，也是纯洁律师队伍、维护律师职业声誉、推动律师为社会提供优质法律服务的重要保证。

作为一名律师，结合十几年的执业经验及近期的学习领会，我也有自己的一些看法和自我要求。首先，我会努力精研专业的理论知识，要学会时刻与新的法律法规制度与理论的更新走同一条道路。在掌握理论的同时，要学会把理论运用到实践当中去，只有经过实践的检验，理论才能够被社会所接受，理论才能够服务于人民。而作为律师，我们只有理论和实践相结合才能用我们的知识服务于大众，为法治建设贡献我们微薄的力量。其次，在学习理论的同时，我会更加重视时刻遵守《律师法》和《律师职业管理办法》《律师职业行为规范》等相关规定，近年来，少数律师的职业道德水准不高，有的律师不遵守职业道德和执业纪律，有的律师不依法办案，甚至发生了违法犯罪等严重问题，这些少数人的行为严重损害了律师队伍的整体形象。主要表

现为：少数律师贿赂司法人员，或者介绍当事人贿赂司法人员，严重者构成了犯罪被追究刑事责任等现象。作为一名律师，应当引以为戒。坚决不越雷池一步。最后，作为一名律师要学会正确地接待当事人，处理好与当事人的关系。当然接待当事人有很多技巧，做律师不能向当事人虚假承诺、不能为当事人火中取栗、不能说其他律师和其他律师事务所的坏话。当事人的合法权益一定要维护好，要尊重当事人的人格尊严，保守好当事人的隐私，为当事人积极寻找有利于维护其合法权益的最佳方法。当然还要科学地处理与法官、警官、检察官、仲裁员的关系。

通过本次学习，我深刻认识到，要在法律服务中认真加强警示意识，统一思想认识，充分认识加强和改进律师行业党的建设工作的重要性和必要性，严格遵守律师执业纪律和纸业规范，增强依法履行职责的意识，为全面建设小康社会，构建社会主义和谐社会作出新的贡献。

陆继锋

2021年4月15日